Koto matematyczne dla kandydatéw do liceum zestaw 1.
W ponizszych zadaniach |ABC| oznacza pole trojkata ABC' (i analogicznie dla innych wielokatow).

1. Punkt P nalezy do boku AB tréjkata ABC. Udowodnié, ze

|APC| AP
|BPC|  BP’

2. Udowodni¢, ze dowolny trojkat jest podzielony swoimi sSrodkowymi na szes¢ trojkatéow o rownych
polach.

3. Punkty P i @ sa odpowiednio srodkami AD i BC réwnolegtoboku ABCD. Pole
czworokata ograniczonego prostymi AQ), DQ, BP, C'P jest réwne 1. Obliczy¢ pole réwnolegtoboku
ABCD.

4. Wielokat wypukty o obwodzie 2p jest opisany na okregu o promieniu r. Obliczy¢ pole tego
wielokata.

5. Przekatne czworokata wypuktego ABC' D przecinaja sie w punkcie P.
Udowodnié, ze |APD| = |BPC| wtedy i tylko wtedy, gdy AB || CD.

6. Dany jest rownolegtobok ABC' D. Punkt E nalezy do boku AB, a punkt F' do boku AD. Prosta
EF przecina prosta C'B w punkcie P, a prosta C'D w punkcie ). Udowodni¢, ze |CEF|=|APQ)|.

7. Kazda przekatna pieciokata wypuklego odcina trojkat o polu réwnym 1. Obliczy¢ pole tego
pigciokata.



